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Feuille a rendre avec la copie

I. QCM (2,5pts) : Pour chaque item, relevez sur votre copie le (ou les) numéro(s) correspondant(s) 2 la
(ou aux) réponse(s) correcte(s). Une réponse fausse annule la note pour I’item.

1. Dans un ovaire de petite fille, on observe :
a. Des follicules cavitaires
b. Des follicules primaires et primordiaux
¢. Par fois un corps jaune
d. Des ovogonies et des ovocytes

2. L’age du gamete femelle
a. Estsensiblement égal a I’age de la femme le
jour de I’ovulation
Estde24a48h
Est d’un mois
Est de 45 a 60 ans.
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3. La menstruation :
a.

Correspond a une destruction totale de la
muqueuse utérine

Est déclenchée suite a la dégénérescence du
COTps jaune

Est déclenchée par la rupture du follicule
rompu

. Indique qu’il a eu fécondation

4. Le document ci-contre présente une photographie

de structures observées dans une coupe d’ovaire
de mammifére, au microscope optique :

A. La structure X :

est un follicule proche de la maturité
comprend un ovocyte immature

est appelée cellule folliculaire

peut coexister avec un corps jaune

apow

. La structure Y

. comprend un ovocyte immature

. est un follicule qui atteindra sa maturité dans
14jours

c. peut coexister avec la structure X dans I’ovaire
d. est un follicule primaire
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I1.(3pts) A partir des informations tirées du document proposé, relevez les affirmations vraies et corrigez, en

le justifiant, celles qui sont fausses.

1. Le document ci-contre représente |I’aspect microscopique d’une coupe partielle de testicule d’un :

a. individu normal
b. individu hypophysectomisé
¢. individu stérile
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2. Le document ci-contre montre 1’aspect des tissus de
’utérus d’une femme
a. cet aspect s’observe au cours de la phase
postmenstruelle
b. cette structure rend I’endométre apte a la nidation
c. cetaspect s’observe au cours de la phase lutéale.

III. (14,5) Chez I’homme, la puberté est caractérisée en particulier par |’apparition des caractéres sexuels
secondaires et par la production des gamétes.
1. Complétez le tableau suivant.

La gamétogenese chez ’homme La gamétogenese chez la femme au
cours d’un cycle normal

Définition

Nom des étapes,
et lieu de leur
déroulement

Donnez deux
différences

Schémas commentés
des étapes de la
maturation
aboutissant a la
formation du gamete
mile, et du gamete
femelle (chez une
femme au cours d'un
cycle sexuel normal) :
Vous représenterez
I'évolution de I’état
et du nombre des
chromosomes en
considérant un nombre
diploidede 2n=4

2/3



asus
Nouveau tampon


VIR A VYen o v
Le document 1 illustre un cas médical observé dans une famille :

Un frére A, agé de plus de vingt ans, a présenté un début de développement pubertaire qui n’est pas arrivé 2
terme, le graphique (b) indique 1’évolution de sa concentration plasmatique de testostérone durant 24h ainsi
que les valeurs considérées comme physiologiquement normales.

Le graphique (d) présente I'évolution du taux de testostérone de son frére B, dont le fonctionnement de
I’appareil reproducteur est normal.
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Document 1

2. Expliquez en quoi la concentration plasmatique de testostérone de A permet de comprendre le non-
achevement de $a puberté

Les graphiques (a) et (c) présentent les taux plasmatiques de LH chez les deux freres

3. A partir de I’analyse comparative s des graphes (a), (b), (c), et (d) (taux de LH et de testostérone),

Etablissez les relations fonctionnelles entre I"hypophyse et le testicule.

Proposer une hypothése concernant I’origine du dysfonctionnement du systéme de régulation de la

testostérone constatée chez le frere A.

5. Quel traitement, proposez-vous au frere A pour achever sa puberté ?

6. Expliquez par un schéma fonctionnel. comment le taux sanguin de |a testostérone est un régulateur de la
sécrétion de cette hormone.
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